

焦点

宁波全面启动数字人民币试点



消费者手机中的数字人民币。

千呼万唤始出来。4月28日,记者从我市数字人民币试点领导小组第一次(扩大)会议上获悉,宁波数字人民币试点工作正式启动,将结合宁波特色产业和区位优势,构建“3+2+N”试点应用场景。

据了解,宁波市数字人民币场景建设,将重点结合宁波特色产业和区位优势,构建“3+2+N”试点应用场景。即聚焦“智慧亚运”,打造亚运生活核心区、环亚运智慧交通圈以及泛亚运购娱文旅圈的三类亚运及衍生场景;围绕“数智产业”,打造港航经济及口岸场景、商务贸易及供应链金融等两方

面产业应用场景;突出“金融惠民”,创新N个乡村振兴、扩中提低场景。

截至4月26日,宁波全市共开立数字人民币钱包31.7万个,交易金额2009万元、9.72万笔,支持数字人民币支付的线下商户门店数量达6739个。

据中国宁波网

知识点:在数字经济时代,数字人民币不仅仅是一种简单的支付手段,更体现了宁波抓住机遇、先行先试的改革创新精神,促消费、稳增长、扩内需,为区域金融改革注入新动能,为高质量发展服务经济开辟新路径。

瞰世界

联合国安理会谴责卡拉奇大学孔子学院恐袭事件

联合国安理会4月28日发表主席新闻谈话,对26日发生的针对巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车的恐怖袭击予以最强烈谴责。

安理会成员向受害者家属以及巴基斯坦和中国政府表示最深切的同情和慰问,重申任何形式和表现的恐怖主义均对国际和平与安全构成严重威胁,强调应将恐怖主义行为肇事者、组织者和资助者绳之以法。安理会成员敦促所有国家根据国际法义务及安理会决议,与巴基斯坦和中国政府以及所有其他有关当局就此积极开展合作。

主席新闻谈话指出,任何恐怖主义行为,无论其动机如何、发生在何时何地、由谁实施,都是犯罪行为且不可原谅。各国应根据《联合国宪章》和国际法义务,采取一切措施打击恐怖主义对国际和平与安全造成的威胁。

知识点:和平与发展是当今时代的主题,然而恐怖主义仍时有发生,严重威胁着全人类的安全。孔子学院恐怖袭击事件体现当今世界的基本态势是总体和平、局部战乱。任何企图通过恐怖活动来实现自己的政治诉求都是错误的,不义的,不容忍的。

读中国

京杭大运河百年来首次全线通水

京杭大运河2022年全线贯通补水4月14日启动,至28日实现全线通水,这是京杭大运河百年来首次全线水流贯通。

北起北京、南至杭州的京杭大运河,历史上是沟通我国南北的大动脉,起着漕粮北运等重要作用。进入20世纪后,京杭大运河停止漕运,清政府不再对运河进行全面疏浚,随后一些河段淤塞不通。民国时期,虽有全面整理运河的工程计划,但未能实施。新中国成立后,黄河以南的运河河段在交通运输中发挥着重要作用,黄河以北的运河河段得到一系列整治,但是京杭大运河一直不曾全线通水。

根据水利部联合京津冀鲁四省市制定的补水方案,今年4月至5月实施京杭

大运河2022年全线贯通补水行动,计划补水5.15亿立方米。

水利部水资源管理司副司长杜丙照表示,截至4月27日,这次补水行动已完成计划补水量的51%。贯通补水将改善大运河河道水系资源条件,恢复大运河生机活力,为实现“十四五”京杭大运河主要河段基本有水、进一步推动实现京杭大运河全线有水积累经验。

知识点:京杭大运河是中国古代劳动人民创造的一项伟大工程,是中国文化地位的象征之一。它贯通南北水路,有力地促进了南北经济、文化的交流和发展,对于推动沿岸地区的城镇发展起了重要作用。如今全线通水有利于修复水资源的生态环境,恢复曾经的活力。

望浙江

浙江在全国率先实施土壤健康行动

——守好“浙”方良田沃土

现代农业的绿色高质量发展,土壤健康很关键。日前,省农业农村厅、省科技厅、省生态环境厅等5部门联合印发《土壤健康行动实施意见》(下称《意见》),浙江也是全国首个从省级层面研究土壤健康并部署具体行动的省份。

向耕地质量要生产力

关注粮食安全、农产品生态绿色,都离不开耕地。以提升现有耕地质量为抓手,浙江提出到2025年要率先实施“土壤健康体检、障碍土壤治理、土壤生态修复、健康土壤培育”四大行动,创新健康土壤培育和保护利用新格局。

内外兼修抓绿色发展

开展土壤健康行动,浙江有基础。浙江正全面推进“配方肥替代平衡肥”行动,推动优化供肥结构与科学用肥相结合。一手抓生态修复,另一手抓土壤内部结构,实施土壤酸化治理工程,让土壤“休养生息”也成为《意见》的重要关键点。

点面结合推进用地养地

相较前期浙江已在部署推进的各项工作中,点面结合是《意见》最大的亮点。将聚焦主导产业,率先在26个山区县及生态功能区优势明显区域,开展健康土壤基地培育试点。

目前我省已确立一批健康土壤培育试点县。同时,相关厅局、部门以及行业领域专家积极协同,围绕健康土壤“指标、培育、评价和保障”新体系以及“诊断、治理、培育和评价”新机制的建立,展开实地调研和系统谋划。

据《浙江日报》

知识点:浙江持续开展耕地质量提升与保护,向耕地质量要生产力,发展绿色农业,进一步促进农业的发展,提高农产品的质量,为探索农产品价值实现机制夯实“最后一公里”的生态基底。

看宁波

宁波举行庆祝“五一”国际劳动节暨劳模工匠先进代表座谈会

光荣属于劳动者、幸福属于奋斗者。4月26日上午,宁波举行庆祝“五一”国际劳动节暨劳模工匠先进代表座谈会。

今年,宁波方太厨具有限公司、余姚市河姆渡镇人民政府、中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司等三家集体荣获全国五一劳动奖状;严秋萍、黄文娟、叶国良、罗明浩等4名个人荣获全国五一劳动奖章;浙江捷达物业服务服务有限公司溪口景区物业服务中心、中银(宁波)电池有限公司包装自动化研发小组、国家税务总局宁波市海曙区税务局第一税务所、宁波舟山港股份有限公司北仑第二集装箱码头分公司工程技术部桥吊维修班等4家集体荣获全国工人先锋号。

会上,全国劳模王斌代表全市劳动模范向广大职工朋友们发出题为《勇担新使命 逐梦新征程》的倡议书。

据中国宁波网

知识点:劳动创造幸福,实干成就伟业。劳模工匠先进代表,用自己的故事诠释了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神。我们要向典型看齐、向先进学习,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。



时事课

懂国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 吴姣云 许莹娜 高思媛 整理出品
宁波时政教学工作室